

2025 全国 U21 青年篮球锦标赛 本月下旬将在三门峡激情开赛

本报讯(记者 郑帅)昨日,记者从三门峡市体育发展服务中心获悉,2025 全国 U21 青年篮球锦标赛将于本月下旬在市体育馆举行。届时,来自全国各地的篮球青年将汇聚于此,在球场上展开激烈角逐,为观众带来一场激情碰撞的篮球盛宴。

据悉,本次锦标赛由中国篮球协会主办,市体育馆承办,市体育发展服务中心协办。该赛事是国内 21 岁以下年龄段极具影响力的篮球赛事,也是培养和选拔中国篮球青年后备力量的重要竞技平台,是

仅次于 CBA 和 NBL 的中国国家高水平 A 级篮球赛事。它为年轻球员提供了一个展示自我的舞台,让球员们在与同龄人高手过招中不断提升球技,追逐自己的篮球梦想。

本次锦标赛分为第一阶段和决赛。7 月 23 日至 30 日为第一阶段,比赛将在三门峡、济源、重庆丰都 3 个赛区同时举行。三门峡赛区作为重要赛场之一,将迎来浙江稠州、龙狮青年、山西汾酒、浙江广厦、青岛国信海天、深圳新世纪、新疆广汇、安徽文一等多支实力强劲的球队。这些球队

中的年轻球员有的已在各级赛事中崭露头角,其中不乏刚荣获 CUBAL 总决赛 MVP 的球员管子煜、CBA 球员张兴亮和于米提·赛达克、国青队球员马明坤等,他们的球技和拼搏精神备受关注,此次齐聚三门峡,必将带来一场精彩绝伦的比赛。

据介绍,各参赛队伍将通过单循环赛制展开激烈比拼,每支队伍每天将进行一场比赛。在比赛过程中,各赛区还将评选出“最佳得分手”“最佳三分球投手”“最佳篮板手”“最佳助攻手”“最佳抢断手”“最

佳扣篮手”“最佳盖帽手”等单项技术统计第一名奖项。决赛将于 9 月 11 日至 18 日在安徽合肥赛区举行。届时,从各赛区脱颖而出的球队将再次展开巅峰对决,向冠军奖杯发起冲击。值得一提的是,决赛结束后,U21 还将与 CUBAL 于 9 月 21 日至 25 日在河北雄安进行对抗赛。

“目前赛事售票工作已正式启动。”市体育发展服务中心相关工作人员表示,届时欢迎广大市民亲临赛场,为心仪的球队和球员加油呐喊,一同感受篮球运动的独特魅力与澎湃激情。

外地乘客不慎丢失背包 我市公交司机及时暖心找回

□本报记者 张迪



“如果不是薛师傅,我真不知道该怎么办。太感谢他了!感谢公交公司培养出这么优秀的司机!”近日,新乡市民彭女士带着一封表扬信来到三门峡市公交公

司三分公司,向 18 路公交车(豫 M00006D)驾驶员薛晓江和市公交公司表示感谢,言语间难掩激动。

原来,彭女士从新乡来三门峡探亲。当天中午 1 点左右,从三门峡南站下高铁后,乘坐 18 路公交车前往前进市场。下车

时,因一时疏忽,竟将随身携带的蓝色背包遗忘在座椅上。背包里不仅有手机充电器、鞋子、雨伞、新买的衣服和 3000 余元现金,还有她每日必服的药物和身份

证件。望着渐行渐远的公交车,她脑中闪过的全是“人来人往,必是凶多吉少”的绝望。药物断供的风险、证件补办的繁琐,让异乡的阳光瞬间变得刺眼,彭女士心急如焚。

当她抱着最后的希望赶到终点站时,驾驶员薛晓江恰巧刚刚走进调度室:“是不是这个蓝色背包?我巡检时在后排座椅捡到,正准备登记报备。”拉链拉开的瞬间,彭女士看到那熟悉的红色药盒,分文未动的 3000 余元现金。那一刻,她悬着的心终于落了地,内心满是惊喜与感动。

录好人好事 202 件,收到表扬信 4 封、锦旗 5 面,“拾金不昧”早已成为公交驾驶员的传统。

“为此,我特地到公交公司,送上我深深的感谢和敬意,感谢贵公司司机师傅高尚的品格和无私的奉献,让我的包在异地失而复得,感谢贵公司良好的风气,展现了三门峡人的美好风貌,再次向薛晓江师傅致敬,向三门峡市公交公司致敬,向你们学习!”彭女士在表扬信里这样写到。

薛晓江师傅的善举,不仅帮助彭女士在异地实现了重要物品失而复得的心愿,更展现了三门峡公交人良好的职业素养和精神风貌。三门峡的文明之风,正是由这样一位位平凡岗位上的暖心守护者共同托起,让诚信与善意在这座城市蔚然成荫。

破解“一人住院,全家受累”难题

河南推行医疗机构“免陪照护”

为尝试破解“一人住院,全家受累”社会难题,省卫生健康委同省人社厅、省医保局等 6 部门本月制订出台《河南省医疗机构开展免陪照护服务工作实施方案》(以下简称《方案》),推出免陪照护服务模式,着力解决住院患者家庭陪护负担重、照护质量参差不齐等社会痛点,规范医疗机构免陪照护服务发展,改善患者就医体验。

免陪照护服务是啥?

免陪照护服务主要指患者在住院期间,在患者或其家属知情同意且自愿选择的基础上,根据患者病情和生活自理能力等,由护士或医疗护理员提供的生活照护服务。

着力解决住院陪护难题

充分尊重自主选择权

住院患者都必须选择免陪照护服务吗?“不是的,免陪照护服务工作主要是满足有陪护难题的家庭,为患者提供全面、优质的护理服务需求,减轻群众住院陪护人力负担。”省卫生健康委相关人士强调,对于有条件陪护的家庭,传统模式依然可行。

我省明确规定,医疗机构在免陪照护病区还应预留出病房用于收治不接受免陪照护服务的患者,充分尊重患者及家属的自主选择权。

全省三级医疗机构 先试先行、逐步推广

根据《方案》,免陪照护服务将率先在全省

三级医疗机构先试先行、有序开展,形成可复制可推广的地方经验和典型做法,再以点带面,逐步推广。其他类型的医疗机构结合实际逐步有序开展。

医疗护理员

不得替代医务人员工作

如何确保服务的专业与可靠?《方案》构筑了多重保障体系。

推行免陪照护服务,首先应合理配备人员数量。医疗机构要加大免陪照护服务病区护士配备力度,原则上病区护士与实际床位比不低于 0.6:1。在病区护士人力不足的情况下,结合住院患者免陪照护服务需求等实际情况,配备数量适宜、培训合格的医疗护理员,在病区内形成相对固定的专业照护小组,协助为生活部分自理或完全不能自理以及行动受限住院患者提供生活照护服务。

医疗护理员要在医务人员的指导下,协助为生活部分自理或完全不能自理以及行动受限住院患者提供助餐、助洁、助浴等生活照护服务,不得从事医疗护理专业技术性工作,不

得替代医务人员工作。

医疗护理员逐步持证上岗

为规范免陪照护服务行为,《方案》明确规定,医疗机构要指定专职部门和人员负责医疗护理员管理,建立免陪照护服务病区管理制度、考核评价标准,定期开展工作评估,以工作质量和服务对象满意度为主要指标,提高服务水平。医疗护理员应逐步按照国家职业标准接受职业培训,取得职业技能等级证书。

服务收费

患者知情同意、自愿选择

保障制度的良性运行,应当科学合理收费。《方案》规定,医疗机构在特级护理、一级护理服务的基础上提供免陪照护服务的,可加收免陪照护服务项目费用,收费标准按我省相关规定执行,由患者或其家属知情同意自愿选择,费用由医疗机构收取。同时,鼓励支持保险公司积极探索将免陪照护服务费用纳入商业保险,通过开发新的保险产品或将现有险种进行升级优化,覆盖免陪照护服务的相关费用。

据《郑州晚报》